

Город

НАШ

№ 8 (453), 22 апреля 2021
ОФИЦИАЛЬНЫЙ БЮЛЕТЕНЬ МО «ГОРОДСКОЙ ОКРУГ «ГОРОД НАРЬЯН-МАР»



ОДИН ДЕНЬ ИЗ ВЗРОСЛОЙ ЖИЗНИ

Студенты Нарьян-Мара на один день взяли руководство городом в свои руки.

В администрации Нарьян-Мара прошел традиционный День молодежного самоуправления. Он стартовал с еженедельной планерки при главе Нарьян-Мара. Олег Белак познакомил студентов с руководителями подразделений и муниципальных учреждений, которые рассказали о рабочих планах.

Главой города на один день стал студент Ненецкого аграрно-экономического техникума имени В.Г. Волкова Никита Золотой. Олег Белак временно передал полномочия дублеру и добавил, что юным горожанам необходимо знать, как устроено управление городом.

Временно исполняющий обязанности главы Нарьян-Мара Никита Антонович в конце «рабочего» дня отметил:

— Очень рад, что стал участником такого познавательного мероприятия. За один день мы узнали много интересного: кто за что отвечает, как работают городские предприятия. И понимаешь, какая большая ответственность лежит на плечах руководителя Нарьян-Мара.

Должность первого заместителя в День самоуправления досталась студенту НАЭТ Павлу Жукову:

— Я с самого начала понимал, что День самоуправления станет для меня инте-

ресным опытом. Но реальность оказалась даже лучше. Единственный минус для меня — это мало времени в программе мероприятия для практики. Хотелось бы глубже погрузиться в процесс работы. с удовольствием бы поработал еще пару дней.

Его поддержали все участники мероприятия. Ребята с большим интересом выслушали информацию первого заместителя главы Нарьян-Мара Андрея Бережного о федеральном проекте «Комфортная городская среда». с удивлением узнали, что появление новых городских пространств — это сложный, многоступенчатый процесс. А начинается он с рейтингового голосования. Молодые люди выразили готовность участвовать в голосовании в этом году, которое стартует 26 апреля на едином федеральном портале: <https://83.gorodsreda.ru/>.

Во второй половине дня команда дублеров прошла через интеллектуальное испытание. Они участвовали в викторине «Самый умный», организованной Советом города. Вопросы были посвящены истории Нарьян-Мара. Не все задания оказались ребятам по зубам, но благодаря интеллектуальной игре они узнали много нового из прошлого малой родины.

Обмениваясь впечатлениями о событии, все сошлись во мнении, что день провели не зря, получили большой объем информации, которая им обязательно пригодится. Антонина Веснина поинтересовалась: можно ли в дальнейшем пройти в муниципальных предприятиях или в администрации производственную практику. И получила утвердительный ответ.

На церемонии награждения участников Дня молодежного самоуправления глава Нарьян-Мара Олег Белак поблагодарил ребят за живой интерес к вопросам управления городом:

— Городу нужны люди, которые знают его особенности и хотят сделать его лучше. Поэтому получайте образование и работайте в родном городе. Чем бы вы ни занимались, давайте это искренне и с полной самоотдачей. Стремитесь получить как можно больше знаний, поскольку сегодня ценятся специалисты широкого профиля, ведь зачастую одна проблема решается комплексом мер. Учеба не заканчивается дипломом, мы учимся всю жизнь.

Напомним, День молодежного самоуправления в администрации Нарьян-Мара проходит с 2011 года. Мероприятие организовано в рамках муниципальной программы «Повышение эффективности реализации молодежной политики в Нарьян-Мар».

Светлана Безумова
Фото Марии Самыловой

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

НИ ШАГУ НА ЛЁД!

Глава Нарьян-Мара Олег Белак подписал постановление о запрете выхода и выезда на лед водных объектов на территории муниципалитета.

Запрет будет действовать с 21 апреля до полного схода льда. в местах вероятного выхода граждан и выезда транспортных средств на лед МКУ «Чистый город» установит аншлаги «Выход (выезд) на лед запрещен». Отдел муниципального контроля совместно со спасателями в указанный период будут проводить рейды на водных объектах.

Пеших нарушителей запрета ждет штраф от 500 до 1000 рублей, а водителям грозит наложение штрафом от 500 до 2000 рублей.

Запрет в этот период вводится ежегодно в целях предотвращения чрезвычайных ситуаций, связанных с гибелью людей на льду в период весеннего половодья. Если вы попали в беду, телефон Единой диспетчерской службы — 112.

РЕВИЗИЯ УЧАСТКОВ

С 26 апреля по 26 мая специалисты администрации Нарьян-Мара проведут ревизию земельных участков и объектов капитального строительства по улицам Речная и Зимняя.

Владельцам строений и участков необходимо подготовить документы и предъявить комиссии во время обхода. Если собственность не оформлена должным образом, специалисты мэрии проконсультируют горожан, как и где это сделать.

Обследование проводится в целях вовлечения в налоговый оборот объектов недвижимого имущества. По итогам обследования собранная информация будет внесена в Единый государственный реестр недвижимости.

Системная работа по обследованию частных домов начата муниципалитетом в 2018 году. Исключением, по понятным причинам, стал только минувший год. Данные по итогам ревизии недвижимости направлены в Росреестр для проверки.

Контакты для консультаций по вопросам оформления недвижимости: 4-99-69, 4-29-77; umi@adm-nmar.ru.

КУПИТЬ УЧАСТОК В ЦЕНТРЕ

13 мая 2021 года в администрации Нарьян-Мара пройдет открытый аукцион по продаже земельного участка, находящегося в собственности муниципалитета.

Горожане могут приобрести участок в центре Нарьян-Мара. Земельный участок располагается по ул. Октябрьская, дом 22, его площадь — 985 кв.м. Начальная цена — 1 млн 632 тыс. рублей, Территорию разрешено использовать для индивидуального жилищного строительства.

Шаг аукциона составляет 3% от начальной цены продажи, сумма задатка — 20% от начальной цены продажи.

Осмотр земельных участков производится претендентами самостоятельно. Ориентиры расположения земельных участков можно получить во время приема заявок на аукцион.

Заявки на участие в аукционе принимаются с 9 апреля 2021 года по адресу: ул. Ленина, д. 12, ящик для корреспонденции или электронная почта goadm@adm-nmar.ru. Время приема: с понедельника по пятницу в рабочие дни с 10:00 до 12:00 и с 14:00 до 16:00.

Заявка на участие, договор купли-продажи и другая аукционная документация размещена в прикрепленном файле.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Ненецкий окружной Совет ветеранов войны и труда сердечно поздравляет ветеранов труда города Нарьян-Мара с юбилейными днями рождения в апреле 2021 года.

Бараничева Валентина Ивановича
Боброва Юрия Николаевича
Булыгину Альбину Фёдоровну
Ваколюк Владимира Анатольевича
Ваньбас Нину Митрофановну
Ванькова Юрия Клавдиевича
Васильеву Валентину Александровну
Дуркина Бориса Михайловича
Калинчук Валентину Васильевну
Каневу Марию Петровну Кудрявцева

Виктора Альбертовича
Кузнецову Веру Валентиновну
Лебедева Виктора Викторовича
Мазурину Валентину Павловну
Марус Эвелину Михайловну
Медведева Павла Филипповича
Миротину Рину Рувимовну
Меденцеву Галину Петровну
Овчинникову Надежду Александровну
Палкину Раису Николаевну

Пашкину Римму Александровну
Пустынцеву Аду Витальевну
Рябова Сергея Ивановича
Торгашова Сергея Владимировича
Трофимову Людмилу Фёдоровну
Черняеву Галину Егоровну
Чупрову Александру Кирилловну
Чупрову Матрёну Филипповну
Юркина Виктора Филипповича

Выражаем Вам искреннюю благодарность за многолетний добросовестный труд, активную жизненную позицию.

Доброго всем здоровья и долгих лет жизни.

МУНИЦИПАЛЬНАЯ КАЗНА

ВАЖНЫЙ ИНСТРУМЕНТ ПО НАПОЛНЕНИЮ БЮДЖЕТА

В городской администрации прошла Комиссия по доходам под председательством главы Нарьян-Мара Олега Белака. Комиссия – межведомственная, в нее входят представители налоговой службы, соцстраха, Управления имущественных и земельных отношений НАО, судебных приставов.

Как отметил Олег Белак в начале совещания, основная задача заседания – это совместно найти механизмы, которые повысят эффективность собираемости налогов, а также проанализировать потенциальные источники для дополнительных доходов.

Начальник управления финансов Мари-на Захарова доложила о доходах, которые городская казна получила в 2020 году:

– В целом доходы получены в объеме 861 миллион 800 тысяч рублей. Это 101,2% от запланированных на год поступлений. Традиционно основные источники – это налог на доходы физических лиц и налоги на совокупный доход. Доля НДФЛ – более 578 миллионов рублей. За счет увеличения норматива отчислений налога, подлежащего к зачислению в бюджет города с 30% до 35,7%, сумма в 2020 году увеличилась на 105,9 миллионов рублей. Еще по ряду поступлений произошло повышение: налог на имущество вырос на 5 миллионов, доход от использования имущества на 6 с половиной миллионов, увеличилась и плата за негативное воздействие на окружающую среду. А поступления по налогу на совокупный доход сократились на 19 миллионов

рублей. Произошло снижение и по штрафам на 9 миллионов 440 тысяч рублей.

Врио руководителя Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 4 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу Ирина Хайрулина рассказала собравшимся о объемах задолженности по налогам, из которых формируется бюджет города. Кроме того, она сообщила, что в службе создано специальное подразделение – налоговый долговой центр, который и занимается возвышением долгов.

Проанализировали на совещании и показатели доходов от уличной рекламы, оказалось, что у предпринимателей, с которыми заключены соглашения, образовалась задолженность в 121 тысяча рублей.

Постоянную работу с должниками ведет и МКУ «УГХ г. Нарьян-Мара». Но задолженность населения за квартиры, предоставленные по социальному найму, остается высокой. На конец 2020 года она составила 1 миллион 856 тысяч 637 рублей. Годом ранее этот показатель был равен 2 миллиона 201 тысяча 813 рублям. За прошлый год в судебные органы направлено 113 заявлений на сумму свыше миллиона рублей.



Обсудили на совещании с руководителем Центра кадастровой оценки Еленой Кисляковой и методику определения кадастровой стоимости объектов недвижимости. Именно исходя из кадастровой стоимости рассчитывается сумма налога и арендные платежи. Олег Белак обратил внимание на довольно низкую кадастровую цену за гаражи:

Если мы говорим, что кадастровая стоимость должна быть близка к коммерческой, то есть к реальной, тогда кадастровую стоимость по гаражам нужно пересматривать. В реальности вы не найдете в Нарьян-Маре гараж за 200–300 тысяч рублей, они стоят

гораздо больше. Поскольку у нас в городе совсем немного дополнительных источников для наполнения городской казны, мы должны серьезно относиться к каждому рублю. Мы все с вами понимаем, что муниципальный бюджет – это содержание всего городского хозяйства, а затраты на это с каждым годом растут. Мы не должны делить доходы на главные и второстепенные, для нас каждая дополнительная копейка – это возможность делать для города больше.

Светлана Безумова
фото Марии Самыловой

КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

МОЩНЕЕ И БЫСТРЕЕ



На смену МКСМкам приходят современные мини-погрузчики российской сборки.

МКУ «Чистый город» в очередной раз обновил парк коммунальной техники. В Нарьян-Мар доставлены два современных мини-погрузчика с навесным оборудованием (ковш и шнекороторный снегоочиститель), а также гидромолот.

– Постепенно проводим замену МКСМ, которые эксплуатируются с 2015 года. Эти машины задействованы на уборке города круглогодично, поэтому быстро вырабатывают свой ресурс, с каждым годом все чаще начинают ломаться. Мы их меняем на современное поколение мини-погрузчиков. Они, как и прежние коммунальные машины, небольшие, удобные в управлении и маневренные. Но имеют дополнительные преимущества: скорость движения выше, двигатель мощнее, шире захват убираемого пространства, – рассказал директор МКУ «Чистый город» Денис Зименков.

Глава Нарьян-Мара Олег Белак осмотрел новую технику и отметил, что регулярное обновление коммунальной техники – это фактор качественной и бесперебойной работы по содержанию города в чистоте.

– Содержание города – это работа 24/7, и без современного технического арсенала с этим не справиться. Поэтому обновление парка с 2018 года мы завели в плановый и обязательный режим. Каждый год приобретаем до 5 единиц коммунальной техники. у новых мини-погрузчиков хочу отметить то, что они полностью российской сборки. Производство коммунальных машин в стране возрождается, и техника очень востребована, – отметил Олег Онуфриевич.

Светлана Политова
фото Марии Самыловой

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

БЕСПЛАТНО И ПОЛЕЗНО

Какие бесплатные кружки и секции для школьников есть в Нарьян-Маре, рассказала заместитель председателя городской комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Татьяна Поздеева:

– Чтобы дети научились с детства планировать свой день и не занимались негативными делами, родителям необходимо организовать свободное время ребенка. Мы сталкиваемся в своей работе с разными семьями и детьми. Есть семьи, где родители не заботятся о досуге детей, в результате дети предоставлены самим себе. в связи с этим специалисты Комплексного центра социального обслуживания подготовили памятку о бесплатных секциях и кружках на территории города.

Для тех, кому интересно проектирование, кто хочет осваивать направления цифровых технологий, могут отправиться в детский технопарк «Кванториум». «Кванториум» – это структурное подразделение детского структурного центра «Лидер», который рассчитан на возрастную категорию от 7 до 18 лет. Обучение детей проходит по семи направлениям – Промробоквантум, Промдизайнквантум, Хайтек, Автоквантум, VR/AR-Квантум, IT-Квантум, Data-Квантум. Связаться с технопарком можно по телефону 8-991-469-67-33 или по адресу: улица Ленина, д. 25.

Также в Детско-юношеском центре «Лидер» есть несколько программ занятий с детьми: для начинающих «Lego-конструирование и робототехника», выжигание, пулевая стрельба, лыжные гонки, спортивный туризм, бодибилдинг, шахматы и театральная студия «Отражение». Информацию о работе секции можно узнать по теле-

фону 4-39-01 или по адресу центра: улица Выучейского, д. 30А.

Лыжными гонками и северным многоборьем можно заняться во Дворце спорта «Норд». Уточняющие вопросы можно задать по телефону 4-85-76 или по адресу: улица Рабочая, д. 22.

Какие еще есть кружки и секции можно узнать в навигаторе дополнительного образования Ненецкого автономного округа.

Кроме этого, Татьяна Ардэковна сообщила о прошедшем заседании городской комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, которое прошло 14 апреля. На нем рассмотрели восемь персональных дел, из них пять – протоколы об административном правонарушении. Материалы связаны с употреблением алкогольной продукции родителями в присутствии своих детей и несовершеннолетними. Сумма назначенных штрафов по всем протоколам – 2 500 рублей.

Комиссия направила результаты мониторинга пропусков уроков без уважительной причины в третьей четверти в отношении 9 несовершеннолетних в УМВД России по НАО для проведения проверки и, при наличии оснований, составления протоколов об административной ответственности, так как в соответствии с Семейным кодексом РФ родители обязаны обеспечить получение детьми общего образования.

Юлия Талеева

